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Probleme realnih čeličnih konstrukcija projektanti pretvaraju u modele u koje nastoje 

uključiti sve moguće opasnosti koje prijete tim konstrukcijama. Analize tih modela, 

koliko god bile na visokoj tehničkoj razini, ipak su podložne različitim 

neizvjesnostima. Teško je reći da je istraživanje i modeliranje tih neizvjesnosti 

inženjerska struka, znanost, vještina ili kako neki misle čak i kreacija. Možda jedno 

takvo razlučenje nije neophodno jer kao što je dr. Theodore von Kármán rekao: 

„znanstvenici otkrivaju svijet koji postoji, inženjeri kreiraju svijet kojeg nije bilo“. 

Praksa proračuna konstrukcija inženjera konstruktora momentalno je podložna 

značajnim temeljnim promjenama. Inženjer u budućnosti mora biti u stanju suočiti 

se sa složenim problemima koji zahtijevaju multidisciplinarna rješenja. Tako na 

primjer nezaobilazan je proračun prema teoriji plastičnosti, primjena teorije drugog 

reda, poznavanje svojstva duktilnosti materijala i priključaka, odabir u korištenju 

software-a itd. Međutim, još drastičniji preokret dogodio se u inženjerskoj praksi 

uvođenjem nove filozofije analize čeličnih konstrukcija preko europskih normi 

Eurocode. Koristeći tehnike i postupke za analizu čeličnih konstrukcija, projektanti 

se moraju osloniti na vlastito iskustvo i stečeno znanje ali i na poznavanje vještina 

za usvajanje novih znanja. 

 

Sve ove činjenice idu u prilog tezi da se uloga projektanata-čeličara drastično 

promijenila. Oni nisu više samo puki interpretatori normi i propisa, već postaju sve 

više kreatori u složenom postupku građenja. Ukoliko se govori o građenju čelikom 

onda je pogrešno taj problem svesti na samo „poznavanje materijala“. Gledano iz 

aspekta europskih normi za konstrukcije Eurocode projektiranje čeličnih 

konstrukcija zahtijeva poznavanje šireg znanja iz područja građevinarstva. To se 

znanje oslanja na niz normi za čelične konstrukcije EN 1993. 

 

Sve navedene promjene u projektiranju nameću potrebu provođenja novog sustava 

edukacije inženjera koji će ostvariti visoke etičke standarde i jaki osjećaj 

profesionalnosti. Dugi niz godina dominantni pedagoški pristup edukaciji inženjera 

temeljio se tumačenjima „pred pločom“ uz govor i bilježenje kredom („chalk and 

talk“). Takav pristup danas nije u stanu udovoljavati novo nastalim zahtjevima. To 

je razlog da se unutar visokog obrazovanja razvija veliki broj platformi za učenje i 

izvođenje stručnih tečajeva, kao alternativa tradicionalnom školovanju. Međutim 

postavlja se pitanje da li te novine, ukoliko se odgovarajuće ne primjenjuju, mogu 

ispuniti visoka očekivanja društvene zajednice ali i krajnjih korisnika. 

 

Knjiga Čelične konstrukcije – I. dio obrađuje podloge potrebne za poznavanje 

osnovnih postavki suvremenog načina projektiranja, uzimajući u obzir temeljne 

principe visokoškolskog obrazovanja ali i daljnjeg kontinuiranog stručnog 
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usavršavanja u praksi. Prvi princip sastoji se u tome da se u knjizi nađu suvremene 

podloge za projektiranje čeličnih konstrukcija kao visoko kreativne aktivnosti. Drugi 

princip, koji je također obuhvaćen u knjizi, je iznošenje pojedinih problema vezanih 

uz projektante u praksi na način da omogući njihovo daljnje stručno usavršavanje 

(CPD – Continuing Professional Development). 

 

Globalizacija inženjerske profesije zahtijeva harmonizaciju sustava CPD unutar 

europskog prostora. To usavršavanje potrebno je dakle harmonizirati, slično kao što 

se to dogodilo u visokom obrazovanju uvođenjem Bolonjskih procesa. Zato je 

uspostavljen unutar članica Europske unije sustav ECVET (European Credit system 

for Vocational Education and Training). 

 

Obzirom na izuzetnu važnost principa stručnog obrazovanja u praksi, u knjizi je 

obrađen projekt trajne vrijednosti EQUESTA (Electronic, Quality assured, 

European Steel Training and Assessment), koji kao pilot projekt otvara nove putove 

edukacije projektiranja čeličnih konstrukcija u budućnosti. 

 

Potrebno je napomenuti da je od bitnog značenja za postizanje gore navedenih 

ciljeva, provesti osiguranje kvalitete inženjerskog obrazovanja uvođenjem i 

razvijanjem novog sustava akreditacije. Taj će sustav predvidjeti sredstva za 

učinkovitu ocjenu obrazovnih programa u nadolazećim godinama. Kvaliteta naše 

edukacije inženjera predstavlja nacionalni resurs, koji upravlja gospodarskim 

rastom, poboljšanju zdravlja i sigurnosti, te brine za našu budućnost. 

 

U knjizi su korišteni materijali iz projekta Acess Steel uz dopuštenje The Steel 

Construction Institute, na čemu posebno zahvaljujemo gđi. Christine Roszykiewicz, 

European Projects Manager. 

 

Isto tako zahvaljujemo kolegi Anđelu Valčiću koji je uložio veliki trud u realizaciji 

izdanja ove knjige. 

Na kraju zahvaljujemo recenzentima Bernardinu Perošu, Mehmedu Čauševiću i 

Mladenu Buliću na korisnim savjetima i obavljenoj recenziji. Isto tako zahvaljujemo 

sponzorima koji su dali veliki doprinos kod izdavanja ove knjige. 
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